

YAOWEN

# 将精湛技艺传给下一代

## ——记“金平湖工匠”顾晓明

见习记者 王茹彤

他，怀揣着崇德尚技、博学精工的精神，努力打磨自身技术，培养了一批又一批的优秀人才。他就是平湖技师学院机械工程系教师顾晓明。

“他以前是我们班的班长，学习刻苦，做事认真，许多年过去了，他还是没变。”平湖市技师学院教师丁麟说，追忆当年在普车集训队训练的第一天，当时还是学生的顾晓明所磨的车刀就精致得让人倍感震撼。

近几年，兢兢业业、钻研技艺的顾晓明在多项竞赛中取得好成绩，获得了第十五届“振兴杯”全国青年职业技能大赛“车工组”第二名，并荣获“全国技术能手”“全国青年岗位能手”等荣誉称号。

钻一行，精一行。沉下心来精益求精的顾晓明在技术革新方面也取得了一定的成绩。“传统敲打莫式锥套的拆卸方式非常复杂，为了有效改进，我询问了许多这方面的专家，查阅了许多相关书籍，通过反复

研磨，最后改进出一种可调式莫式锥套拆卸装置，利用液压力，可以快速拆卸莫式锥套，并申请了实用新型专利。”顾晓明说道。

优秀的人不仅自己成功，还会将优秀传递给下一代。春华秋实，桃李芬芳，作为一名教师，顾晓明经常在节假日主动加班，或是自我提升，或是辅导学生。“我是在数控车编程课上被顾老师推荐去参加他的车工集训队，当时顾老师为我们定了一个冲全国的目标。集训过程中，顾老

师在训练时对我们严格要求，一个工件没有做好就要重新来过，但在生活上，顾老师对我们又关怀备至，一直陪伴我们直到竞赛结束。我们从最开始的什么也不懂到获得全国奖项都离不开顾老师悉心的教导。”学生王建华说道。

在顾晓明的带领下，学生们在第九、十、十一、十二、十四届嘉兴市技能节车加工技术项目中分别取得了一、二等奖等多项荣誉，他还指导原普车集训队毕业生周俊同学在2018年平湖市

和嘉兴市职业技能竞赛暨第十四届职工职业技能大赛车工项目比赛中荣获一等奖。

匠心，既是一种坚韧的品质，又是一种执着的倔强。对将来，顾晓明非常有信心。“接下来，我将把重心放到实践上，将扎实的和熟练的技术相结合，在提升自己的同时，力争培育更多的优秀人才。”顾晓明说。

### 匠心致初心

# “平湖造”长城汽车正式量产

见习记者 高洁 通讯员 陈明远

本报讯 近日，平湖产哈弗赤兔正式亮相上海国际车展，其潮流的外观、亲民的价格和灵动的驾驶感受吸引了众多消费者的眼球，其展台周围观众颇多，现场人气爆棚。

预售如期启动，离不开生产方面高效、高质量的保障。在长城汽车平湖分公司的冲焊车间，91台黄色机器人挥舞着灵活的机械手臂，搬运、焊接、码件等动作一气呵成，将数千种零部件化零为整，高度的自动化焊接确保了焊接质量与车身强度。总装车间的4条主线和6条辅线上，265名工人全部进入单班模式，平均每228秒就能下线一台整车。本月，长城汽车平湖分公司已进入量产阶段，预计本月产量即可从前两月的1000余台上升至4000余台。

哈弗赤兔作为一款紧凑型运动型SUV，目标客户锁定在20至30岁之间的年轻群体，“年轻化”是其重要的研发理念之一。“赤兔三款配置和六种车身颜色的命名，灵感都来自一款很多年轻人都喜欢的游戏——《王者荣耀》，为的就是能和青年朋友们产生共鸣，打造一款‘年轻化’的汽车。”哈弗赤兔项目总监李学光介绍说。

哈弗赤兔的正式量产，是长城汽车平湖分公司的又一个重要里程碑。同时，长城汽车平湖研发中心也于上月举行了开工仪式。这是长城集团在河北保定总部之外，国内开工新建的第一个研发中心项目，建成后将形成一个涵盖汽车技术研发、创业等可容纳5000余名中高级技术人才（其中外籍专家近千人）的研发中心，年计划投入研发费用10亿元以上，以此推动高能级汽车产业生态园建设，不断提升汽车产业整零协同度。

# 社区开展学党史读书会

记者 胡佳英 通讯员 徐冰艳 陈明远

本报讯 最近，钟埭街道新群社区在文化家园组织开展了悦心读书会系列活动，既在社区营造了浓厚的读书氛围，也进一步推动党史教育走深走实。在集中学习环节，社区党总支书记为大家领学了《中国共产党简史》第一章第三节《中国共产党的成立和民主革命纲领的制定》，让大家更深刻地了解中国共产党成立前后的艰难险阻和肩负的历史使命。

除了集中学习之外，读书会还设置了自由阅读环节。大家安静认真地翻阅书籍，重温中国共产党的百年奋斗历程，深刻感知建党百年来的发展和变化，从党的光荣历史中汲取奋勇前行的力量。“深入学习了解中国共产党的百年奋斗历程，才能更感知今天的幸福生活来之不易，所以我们要更加珍惜眼前的生活。”社区老党员俞永根结合书本和自己平时所学，与大家分享了心得体会。

为推动党史学习教育“走新”又“走心”，新群社区还组织开展了党史知识竞赛。活动现场，居民们认真研究题目，或独立思考，或三三两两聚在一起低声商量，形成了“以赛促学、以学促行、融会贯通”的良好氛围。历史是最好的教科书。新群社区通过开展读书会系列活动，既在社区内营造了浓厚的学习氛围，又激发了居民学习党史的热情，进一步促使党史学习教育入耳、入脑、入心。

# 奋斗百年路 启航新征程



近日，在新埭镇星光村一自然村落保护点，施工人员正在安装污水主管道。该地去年经过全域秀美打造，村落环境大为提升。今年启动的农村污水治理工程，进一步提升村民的居住环境。

摄影 王强 谢付良

### 遗失声明

●陆宪根(身份证号:330422195203134535)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020210090.1,声明作废。



### 樱桃红了

昨天，新仓镇枝头阳光爱心农场内，游客正在大棚内采摘樱桃。该农场种植的红妃早熟品种樱桃已经上市，相比往年，今年的新品种不仅上市时间早，产量也提升了30%左右。

摄影 王强 郑凯欣 倪聪耕

# 一网管全程 分类更智慧

## 平湖打造垃圾分类全流程数字化体系

记者 徐晓伟

本报讯 收集员把店铺的分类垃圾桶拿到收运车上进行称重，此时设备会自动对垃圾桶内进行拍照，然后对分类情况进行检查打分，打分、照片会立即上传到镇街道级平台。随后这些数据在镇街道的监管下陆续传入平湖市生活垃圾分类监管平台。

这是我市沿街店铺垃圾收集的一条数据流，通过这条数据流，各镇街道和市级主管部门能对辖区内任意一个沿街店铺的垃圾分类情况随时进行了解。

目前，我市各镇街道已实现了沿街智能收集全覆盖。

“前端收运方式从摇铃收集模式改为智能化收运后，不仅能对每家店铺的垃圾分类情况进行了解，也更便于我们开展针对性劝导，进一步提升沿街店铺垃圾分类的准确率。”平湖街道垃圾分类办相关负责人说。

随着小区“CJ-3122”模式不断推进，我市小区垃圾分类也基本实现了数字化。“我们的定时定点投放站都具备智能投放、防晒、防雨、照明、监控、冲洗、称重、宣传八大功能，其中必备‘三头一器’，即两个监控头、灯头、

水龙头和智能称重器。”市分类办常务副主任王跃平告诉记者，通过智能投放和称重系统，居民投放的垃圾重量等信息也会第一时间上传到市、镇街道两级平台，配备的监控也能对“落地包”等情况进行溯源跟踪。

不仅在前端收集上实现了数字化管理，在中端运输上我市也实现了生活垃圾分类收集专车专运。通过在转运车辆上安装GPS定位和摄像头，加强了运输过程的监管，可通过镇街道的智慧环卫系统及时掌握车辆情况，随时发现运输过程中的问题，实时反馈，当场整改。

垃圾分类各个阶段的所有数据信息最后都会汇入市级的生活垃圾分类全过程信息监管平台，这个平台借助“大数据分析”、“可视化技术”、“人工智能应用”等方式，通过汇集市、镇街道、村社区三级基础数据，进行分析梳理、研判、共享，并通过可视化的方式呈现，目前各镇街道分类单元数据、投放站视频监控、称重数据和车辆数据等都已接入市级平台。

“通过这个平台我们能对各类垃圾的分类投放、收集、运输、转运、处置全环节实时监控，对各类垃圾的产生量、收集量、处理量等重要数据全过程监管，

让分类过程中的每一个环节都清晰可见，从而全面把控各环节的关键要素和分类质量。”王跃平告诉记者，他们通过这个平台能进一步发挥监管和服务职能，汇总分类基础数据和分类业务管理数据，监督与考核分类主体分类质量，分析分类工作推进进程与指标完成情况，进而推动我市垃圾分类工作走向数字化和精细化。

### 垃圾分一分 平湖美十分

# “跟踪式辅导”让高新企业尽享税收优惠

记者 李雨婷 通讯员 孔晓霞

本报讯 “您好，我们检索到你们公司2021年一季度的企业所得税申报未享受高新技术企业优惠，请问是在申报方面存在什么困难吗？”平湖必益清洁设备有限公司会计罗福美在提交申报表的当天接到了来自平湖市税务局的电话。“哎呀，这个季度预缴纳税申报表跟以前不一样了，我一时忘了填报高新优惠了，这可怎么办呀？”“别着急，这就为您辅导如何填报。”经

过税务人员详细的辅导，平湖必益清洁设备有限公司完成更正申报，一季度享受高新技术企业减按15%的税率征收企业所得税税收优惠政策，减免所得税额47万多元。

据悉，为贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的部署，进一步减轻纳税人负担，优化执法方式，税务总局决定，在2021年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”中推出“修订查账征收企业所得税预缴纳税申报表，简化申报表”的行

动举措。

简化后的新版报表采用了“分类填报”的设计思路，纳税人需要在主表上根据具体事项增加空白的明细行填写优惠事项。面对这一变化，去年刚认定高新技术企业的平湖必益清洁设备有限公司等一批“新晋”高新企业往往因对申报事项不熟悉等原因，未能及时享受税收优惠。为切实落实好这一惠民利民的行动举措，平湖市税务局通过事前宣传、事中辅导、事后追踪的“跟踪式”辅导，确保辖区内高新技术企业

尽享税收优惠。“事前宣传点对点，政策变化早知晓。”在申报期之前，平湖税务第一时间通过征纳沟通平台将申报表变化对涉及企业进行点对点信息推送，并实时关注信息阅读率，确保新政宣传全覆盖。“事中辅导手把手，政策优惠不错过。”该局指定专人每日实时关注已申报企业的申报情况，对未享受或未足额享受高新技术企业优惠的企业第一时间通过电话了解情况，手把手辅导其正确填报，确保优惠享受不错过。“事后追踪心连心，便民春

风暖人心。”税务人员在申报结束后及时梳理企业申报问题，追踪企业涉税诉求，以心连心的优质服务，为纳税人缴费人办实事。

据统计，2020年平湖市新认定高新企业92户，累计达到296户，减免企业所得税3.51亿元。“面对申报表的变化，税务部门及时、主动、详细的申报辅导让我们不再担心错过优惠政策享受，不仅缓解了企业资金压力，也使我们企业在今后的发展中底气大增。”罗福美说。

讲文明 树新风 公/益/广/告

# 巩固全国文明城市创建成果

# 做文明有礼平湖人

